

Шурдукова, А. Во имя жизни других / А. Шурдукова // Аршанская газета. — 2015. — 19 лют. — С. 4.

ВО ИМЯ ЖИЗНИ ДРУГИХ

*Накануне Дня памяти воинов-интернационалистов в Высоковском государственном профессиональном лицее была открыта мемориальная табличка бывшему выпускнику учреждения, кавалеру ордена Красной Звезды, старшему лейтенанту, командиру разведроты десантно-штурмовой бригады **Анатолию Петровичу Опеко**, который погиб в Афганистане 8 октября 1986 года.*

Памятная табличка на здании Высоковского лицея стала 18-й установленной в Оршанском регионе по инициативе представителей городской организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане». Здесь, в СПТУ-166, после окончания Клюковской средней школы учился Анатолий Опеко. Родом он был из д. Девино Оршанского района. Училище по специальности «Машинист экскаваторов» закончил с отличием. Затем была учёба в Киевском общевойсковом военном командном училище, служба в Минске. В 1985 году Анатолий был направлен для прохождения дальнейшей службы в 40-ю армию Туркестанского военного округа.

Увековечить память героя собралось множество людей. В торжественной церемонии приняли участие председатель районного Совета депутатов Станислав Кошкин, председатель Оршанской городской организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Владимир Кузьменков, председатель районного совета ветеранов Зинаида Хайченко, председатель Высоковского сельисполкома Николай Астапович. Среди собравшихся были ветераны боевых действий, воины-афганцы нашего региона, родственница земляка-героя – племянница Марина Эллерт, а также учащиеся лицея, школы, преподавательский состав.

– Герои не умирают. Они живут среди нас, если память жива, – отметил председатель Оршанской городской организации ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» Владимир Кузьменков. – Устанавливая эту мемориальную табличку, мы укрепляем нить памяти между прошлым и настоящим о нашем земляке, который отдал свою жизнь на поле брани, остался верным воинскому долгу и присяге. В мае прошлого года в Высокое приезжали бойцы Анатolia Петровича: воины-разведчики отдельной разведроты 66-й отдельной бригады, которые посетили в Девино место захоронения своего командира. Там воины-интернационалисты вспоминали дни, проведённые за рекой, говорили о том, что главным для Опеко, как командира, было стремление сохранить жизнь своих бойцов. Сегодня те, кто остались в живых, благодарны ему за это.

Право открыть в этот день мемориальную табличку было предоставлено племяннице Марине Эллерт и воину-интернационалисту Андрею Боброву. Участники торжественной церемонии почтили память героя минутой молчания и возложили цветы к установленной памятной табличке Анатолию Опеко. Протоиерей Николай Гуринов, настоятель храма Святой Живоначальной Троицы агрогородка Бабиничи, отслужил поминальную литию за убиенного воина.

Анатолий Опеко награжден орденом Красной Звезды, медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», грамотой Президиума Верховного Совета СССР и другими.

Открытие мемориальной таблички на здании Высоковского лицея, где когда-то учился герой-земляк Анатолий Опеко, – это не просто дань памяти и уважения, но и напоминание молодому поколению о нравственных ценностях и гражданском долге.

Анжела ШУРДУКОВА